资源科学前沿系列讲座第八期成功举办

2019 年 4 月 30 日下午,应杨晓帆教授的邀请,南京信息工程大学地理科学学院赵林教授在京师科技大厦 1226 会议室作了题为"青藏高原的多年冻土与气候"的学术报告。

赵林教授现任南京信息工程大学地理科学学院教授,中国科学院早区环境与工程研究 所冰冻圈与全球变化研究室副主任,青藏高原冰冻圈国家野外科学观测研究站站长,主持 了多项国家重大科学研究计划、科技部基础性工作专项、国家自然科学基金等科研项目。 赵林教授长期从事陆面过程模拟与遥感、GIS 技术与气象应用、生态环境遥感的教学和科研工作,在冰冻圈、水文气象、环境等领域等国际期刊上发表 SCI 论文 150 余篇,撰写冻 土研究专著两部。

本次报告分为三个部分,赵林教授首先简明扼要地介绍了青藏高原多年冻土与气候的背景,惟妙惟肖地展现了多年冻土在气候系统中的作用;第二部分中,赵林教授结合了自身多年的研究工作,重点介绍了多年冻土及其特征的空间分布,并阐述了冻融过程物理机制及模拟过程;第三部分则依据上述的研究进展,讲述了多年冻土变化趋势分析及相应的评估工作。

问答讨论环节中,赵林教授与在场师生就青藏高原冰冻圈等热点问题进行了深入的讨论,并对所提出的问题进行了耐心的解答。

最后,杨晓帆教授对本次资源科学前沿讲座进行了总结,对赵林教授表示衷心的感谢,并希望今后可以在冰冻圈生态环境的研究方向上开展更多合作,实现互利共赢、共同进步。赵林教授对到场师生表示感谢,本次资源科学前沿讲座也在掌声中圆满里程。



赵林教授作汇报